
Первое февраля

Подготовка к зачёту по 2 – 4 
заданиям ОГЭ русский



Вопросы по д\з?

• СДАЧА – 1 февраля
Упр. 257 стр. 165 -  проанализировать по 
образцу в классе 1, 2, 3, 5 предложения.



Где двоеточие?

• Мы редко замечаем (1) как прекрасна 
русская природа. В ней поражает всё (2) и 
бескрайние озёра (3) и душистые луга. 
Каждый звук здесь отзывается в сердце (4) 
летом (5) шелест берёз и многолетних 
дубов (6) зимой (7) похрустывание снега 
под ногами. Называя явления природы 
шедеврами (8) К. Г. Паустовский писал (9) 
«Разве не шедевр этот клик журавлей и их 
величавый перелёт по неизменным в 
течение многих тысячелетий воздушным 
дорогам?»



Условия двоеточия в 
предложениях:

1. Обобщающее слово при однородных членах: 
Когда он был на воле, он работал для той 
цели, которую он себе поставил, а 
именно:  просвещение, сплочение рабочего 
народа.

!!! При обобщающих словах могут быть 
уточняющие слова как 
например, например, как то, а именно, 
перед которыми ставится запятая, а после них 
— двоеточие



2. Прямая речь, диалог: 
Марье Дмитриевне это до того 
понравилось, что она даже умилилась и 
подумала про себя: «Какой же, однако, 
дурак должен быть Фёдор Иваныч: не 
умел такую женщину понять!»

А: «П».
• Если прямая речь следует за словами 
автора, то перед ней ставится 
двоеточие



3. Бессоюзное сложное предложение
Тебе это легко: ты можешь всё, что 
захочешь. (вторая часть имеет 
значение причины, обоснования (можно 
подставить потому что, так как)

Видишь: я её ненавижу до безумия… 
(подстановка ЧТО)

За обедом Варвара Павловна говорила 
мало: она словно опять оробела и 
распространила по лицу своему 
выражение скромной меланхолии.   
(вторая часть раскрывает содержание 
первой части (можно подставить а 
именно)



К практике: 2 задание
• (1)Известно, что гелий впервые обнаружили в 1868 году не на Земле, а на 

Солнце, в спектре солнечной короны. (2)Почти через три десятилетия 
этот элемент был найден и на Земле. (3)Но на нашей железокремниевой 
планете относительное содержание гелия в десятки миллиардов раз 
меньше, чем во Вселенной, где гелий занимает второе после водорода 
место. (4)На Земле вообще нет областей, в которых гелий скапливался 
бы в большом количестве. (5)Тем не менее он рассеян по планете и 
присутствует повсюду: в атмосфере, океане, земной коре.

 
• Укажите варианты ответов, в которых верно определена 

грамматическая основа в одном из предложений или в одной из 
частей сложного предложения текста. Запишите номера ответов.

•  
• 1) гелий обнаружили (предложение 1)
• 2) элемент найден (предложение 2)
• 3) относительное содержание гелия (предложение 3)
• 4) гелий скапливался бы (предложение 4)
• 5) он рассеян присутствует (предложение 5)



• 4 5



3 задание

• Где ЗПТ?

• К счастью(1) окраины ледяных полей 
были сильно поломаны(2) айсберги 
отсутствовали(3) и только иногда(4) 
гряды мелкого льда(5) нагроможденные 
местами(6) на полях(7) представляли 
серьезную опасность.



• 1 2 3 5 7  



Задание 4

• Замените словосочетание «стеклянная 
рамка», построенное на основе 
согласования, синонимичным 
словосочетанием со 
связью управление. Напишите 
получившееся словосочетание.



Домашнее задание

• ПРОРЕШИВАТЬ, НАРАБАТЫВАТЬ 
НАВЫК  решения 2,3 4 задания на сайте 
ОГЭ Д.Гущина.

• Будет зачёт.



Четвёртое февраля

БСП – бессоюзное 
сложное предложение…



Комментарии и конспект стр. 175 - 177



Постановка ЗПТ  в БСП
• Стр. 179 – теория – понимаем на практике: 
Запятую ставлю, если простые 
предложения в составе БСП не осложнены 
ПО, ДО, однородностью, вводностью, 
обращением, то есть ВНУТРИ ПРОСТОГО 
пр-я НЕТ ЗПТ.

К вечеру метель усилилась, путник совсем 
сбился с дороги. 

    - =    ,      - =         БПС со знач. последоват.



Точка с запятой в БСП

• Если одна из частей в составе БСП 
осложнена чем-либо: однородными 
членами предложения, причастными 
или деепричастными оборотами, 
обращениями: 
Статные осины высоко лепечут над 
вами; длинные, висячие ветки берез 
едва шевелятся; могучий дуб стоит, как 
боец, подле красивой липы.



Домашнее задание на 4 
февраля:

• Упр. 276 стр. 181 – списать все три части, 
поставить по необходимости ЗПТ или 
ТЧК с ЗПТ.

• Анализ грамматических основ, 
осложнений (выделение ПО, ДО, 
ВВОДНОСТИ, ОДНОРОДНОСТИ) во 
всём упр-ии.

• БЕЗ СХЕМ!

• Сдача – 8 февраля


